

# 镇海骆驼菜场吊顶脱落砸伤21人

## 骆驼街道公布初步调查结果及处理措施

### 该菜场是镇海区菜市场改造提升示范工程

□记者 黄金

昨天清晨5点50分左右，镇海骆驼菜场一楼的吊顶突然脱落，灯火通明的菜市场瞬间漆黑一片，不少经营户以为闹地震了，赶紧蹲在地上躲避。当时买菜的人不多，被砸伤的21人多是摊主，所幸伤势都不严重，事发后被送往市第七人民医院治疗。

记者了解到，该菜市场开业才一年多，为镇海区菜市场改造提升示范工程，不少市民对工程质量表示质疑。昨天，当地公布了初步调查结果。



镇海骆驼菜场  
昨天清晨吊顶脱落  
时的情景。

▲网友“jane未来星”供图  
◀网友“缘分天空484”供图

#### 摊主以为闹地震了

昨天凌晨4点多，镇海骆驼菜场内便开始忙碌起来，经营户纷纷来到自己的摊位，开始了一天的生意。

王先生是菜市场内一楼的一位海鲜摊主，凌晨4点多他来到摊位上开始做生意。快6点的时候，他突然听到一声巨响，楼顶好像塌了下来，原本灯火通明的菜市场瞬间漆黑一片。

“我第一反应是闹地震了，下意识地蹲在地上躲避。”王先生说，尽管自己反应快，但腿部还是被掉下来的铝塑材料砸到了，整个过程持续了几十秒，从没碰到过这种情况的他感到非常害怕。

不久，他被救护人员送到了医院，这时他才知道是一楼的吊顶掉了下来，不少经营户也和他一样受了伤。

“吊顶是一个整体结构，都是铝塑材料，几乎整块脱落了下来，事先毫无征兆，正在做生意的摊主根本来不及反应，不少摊主被砸了个正着，摊位也被砸得乱七八糟，遍地狼藉。”王先生说。

记者从骆驼街道办事处了解到，脱落的吊顶共砸伤21人，15人为菜市场经营户，5人是顾客，另外1人是菜市场工作人员。

办事处一名工作人员说，伤者大多为头部轻微擦伤和软组织挫伤，在医院进行检查处理后均已离开医院。

#### 吊顶脱落三分之二

采访中，骆驼菜市场的管理人员告诉记者：“一楼为海鲜等水产交易区，面积大约3300多平方米，摊位有100多个，吊顶大约有三分之二掉了下来，为安全起见，剩下的三分之一随后也被拆除。”

市民张先生对记者说：“早上我妈妈去买菜，到了菜场门口才发现里面一片漆黑，门口的人都说不要进去，才知道菜场一楼的吊顶塌下来了，有人头部被掉下来的东西砸到，救护车来了好几辆，好在吊顶用的铝塑材料比较轻，否则后果不堪设想。”

张先生还说，在这次事件中，不少菜贩的鸡蛋、海鲜等也都被砸坏了，希望有关部门尽快处理解决，“菜场会发生这样的事，实在令人难以置信。安全第一啊！”

记者了解到，事故发生后，为确保骆驼菜市场经营户和买菜市民安全，当地组织人员对剩余吊顶进行拆除清理，同时安装了应急照明灯。该菜市场负责人方立说，管理方已对菜市场内的设施进行了安全排查，无其他安全隐患。昨天上午，该菜市场已恢复正常经营。

#### 菜场按省级示范标准建设

据了解，骆驼菜市场于2012年4月份投入使用，曾是镇海区第一个按省级示范标准建设的菜市场，于2010年6月动工。

菜场设计为地上三层，地下一层，总建筑面积12000多平方米，地下一层为停车场，地上一、二层为农副产品买卖场地，共设摊位550个，三层为超市。骆驼菜市场还通过了省级文明示范农贸市场的考核验收。

“是示范工程，而且投入使用才一年多，竟出现这样的事，简直是笑话。”王先生说，去年也发生过水泥块脱落的事情，反映过后也没有引起重视，“大家都在质疑菜市场建造装修工程的质量。”

至于吊顶脱落的原因，骆驼菜市场的管理人员表示，他们只是负责日常的管理维护，当初建造装修的事情不了解，也不太清楚为什么会掉下来。

#### 当地公布初步调查结果

昨天下午5点多，镇海区骆驼街道官方微博公布了吊顶脱落的初步调查结果及处理措施：

由区质监、安监等专业部门组成的事故调查小组，组织专业人员对现场进行检测调查，初步分析，由于菜场一楼（海鲜摊位）潮湿和高盐分的现场环境，造成菜场一楼吊顶与龙骨连接的弹簧夹子快速腐蚀失去弹性，从而导致铝塑吊顶脱落。详细原因正由各方进一步核查中。

事件发生后，市场管理方组织人员及时慰问了受伤经营户，了解财产损失情况，并已着手制定相关的处理方案。

同时，已组织力量完成一楼照明设备的修复性安装，将对二楼吊顶进行检查加固，组织业主、质监、施工、设计等单位对菜场工程进行全面细致核查，部署确定下一步整改方案。